



军休家园



年轻时在部队的寇亮。

今年71岁的军休干部寇亮,是市军休服务中心闽江路二支部的支部书记。他以“党性最强、作风最正、工作出色”为具体要求,从思想上、作风上加强自身建设,不忘初心使命,积极引导老同志从家中走出来、学起来、动起来。

建群拉近党员之间距离

在寇亮看来,军休干部党支部不仅是军休干部的主心骨,同时也是军休干部的另一个家,代表着一个基层党组织的形象。“作为军人,支部的每一位老同志都具备基本的党员素质,但个别人退休后思想上有所放松,我们支部47个人,有一半以上的人年龄超过70岁,年纪大了有一定惰性,参加活动不像年轻人一样有活力,如何将老同志的思想集中起来,发挥大家的主观能动性,是支部的主要工作任务之一。”在担任支部书记期间,寇亮始终把加强自身学习和抓好支部党员政治建设作为一项重点工作。他在不断用新观念、新知识充实完善自己的同时,能够结合支部实际,积极引导老同志自觉转变传统观念。一方面根据工作需要创建了“闽二支部”群,主要发布军休一分中心下达的任务、学习资料。另一方面为了调动大家的参与意识,又另外创建微信群“军休干部之家”,根据支部花名册挨个拉人入群。有的老党员搬到外地与子女一起居住,通过建群的方式与失联多年的老党员建立了联系。大家在群里交流心得,展示自己的特长,成为支部老党员们相互联络、相互分享生活的平台。

除了上面两个群外,寇亮还专门建了个党支部支委群。闽江路二支部支委会共有5人组成,寇亮与各支委分工明确,团结协作。日常的重要工作都要在“闽二支部”群里发布,并征求支委的意见,看到有人转发不健康的信息,寇亮会责成组长约谈信息发布者,进行诫勉,同时各支委也积极发声支持,保持班子的团结和堡垒作用。

做事认真的老支书

几年来,寇亮积极配合中心网格员完成各项工作任务。在为军休干部发放节日慰问品时,寇亮总是亲自亲为,组织各小组长分工明确,各司其职,帮助中心网格员将节日慰问品发放到每一位军休干部的家中。同时,他还协助网格员统计各种数据,由于年龄较大,对智能手机操作不如年轻人容易上手,寇亮认真学习,不断咨询身边的年轻人,边学边用。他一人负责45名军休干部及家人的信息,他用手机绘制表格,填写核对信息,用了两天多的时间,将汇总好的信息报给了一分中心的网格员,圆满完成了任务。

为积极配合中心做好防疫工作,自今年3月份疫情以来,每次的集中核酸检测,寇亮



寇亮

都要督促大家积极参加,根据军休干部们的反馈一一记录在案,于当天晚上在群里报告支部核酸检测情况。

无论是单位还是社区组织的公益活动,只要是关乎弘扬社会主义核心价值观、推动科学发展、促进社会和谐等工作,他都为党支部乐行乐为。他积极动员、支持和宣传老干部就近或到中心参加学习、参加活动。在寇亮看来,人老了退休后,既要保持良好的心态,还要关心国家的方针政策。作为党支部书记,寇亮总是带头先学一步,几年来,他认真学习党的路线方针政策,深入学习贯彻党的十九大和十九届四中、五中全会及省、市、县全会精神,积极学习党史学习教育指定书目,参加“向党说句心里话”微感言活动,使自己在政治上、思想上与党组织保持高度一致。

喜欢钓鱼 让生活充满活力

谈起自己的退休生活,寇亮笑着说他的最大爱好是钓鱼。他经常和老友们一起到海边垂钓。他曾经参加青岛市老干部钓鱼比赛,获得了不错的名次,家里的马扎就是钓鱼比赛的奖品。寇亮的最佳战绩是他曾经在奥帆中心附近钓上来一条7斤多重的大鲈鱼。“钓那条鱼的时候费了老大劲,已经咬钩的鱼拼命在水里挣扎,力量非常大,当时我感觉自己的心脏都快受不了。”说起自己3年前的那次钓鱼经历,寇亮仍然记忆犹新。

寇亮说他从小喜欢钓鱼,老了退休后他把自己的这一爱好重新拾了起来。“钓鱼其实是个挺辛苦的事,我钓鱼的时候机动性比较强,一般只带一个海竿和一个手竿。”每天三四点钟,天还没亮的时候,寇亮就收拾好渔具出发了,“你以为这个时间还早,其实到了钓鱼的地点你就会发现,那里已经是人头攒动,大家已经各就各位开始钓鱼了。”寇亮说,早晨七八点钟很多人刚开始晨练的时候,他已经收杆准备回家了。

在寇亮看来,钓鱼最关键的是鱼饵,其次是钓鱼的手法。他钓鱼用的是自制的鱼饵,从市场上买回来的沙蚕,自己进行加工,用盐腌制一段时间,把水挤掉,用毛巾挤干,然后再放上盐,放到小盒子里,每次钓鱼的时候带上一些。寇亮根据自己多年的钓鱼经验,摸索出来的鱼饵自制方法,既可以防止鱼饵变质,又能吊起鱼儿们的胃口,让他每次钓鱼都有收获。“钓鱼对我来说一方面可以锻炼身体,保持活力,另一方面还可以和老友们互相交流,所以,人老了爱好不能丢。”寇亮说。

观海新闻/青岛早报记者 宋振涛
图片由受访者提供

资讯

济南市联合调研组
到市军休服务中心参观交流

调研组一行座谈交流现场。

8月15日上午,济南市委编办、济南市退役军人事务局联合调研组一行8人来青调研我市军休服务机构设置运行方面的经验。

济南市联合调研组首先参观了军休干部台湾路党支部。调研现场,市军休服务中心第二分中心党委委员、台湾路党支部书记岳显荣向调研组详细介绍了该支部探索形成的“党支部+物业/业主自治”服务管理模式,并向调研组赠送《“我的退休生活”研讨文集》《夕阳无限好——一位军休干部支部书记的手记》《党在我心中——庆祝中国共产党百年华诞系列活动专辑》三本书籍。

在善化路院区,济南市调研组一行详细参观了军休党员活动室、老兵书屋等活动场所,同现场的军休干部进行热情交流。在香港中路132号军休小区,调研组一行考察了老旧小区加装电梯情况。随后调研组到市军休服务中心三年移交工作专班,实地了解军休干部移交接收工作开展情况。

参观结束后,青岛市退役军人局有关领导同调研组一行进行深入座谈交流,曹文德分享了在军休机构改革设置、服务保障经验等方面的宝贵经验,双方均表示要以此次交流为契机,建立更加紧密的友好协作关系,互促共进,实现共同发展。

通讯员 宋恺 陈滨滨 摄影报道

军休干部合唱团
荣获合唱展演三项大奖

合唱团合影。

日前,由中共青岛市委老干部局主办,青岛市老干部活动中心承办,以“奋进新征程 喜迎二十大”为主题的青岛市离退休干部合唱展演圆满结束,全市共选出27个参赛队进行线上展演。其中,由青岛市退役军人事务局选送、市军休服务中心组建的军休干部组成的参赛队,同时荣获此次大赛一等奖、最佳风采奖和优秀组织奖三大奖项。

参演军休干部平均年龄将近70岁,年龄最大的已是87岁高龄。为了代表全青岛市的退役军人比赛中取得佳绩,他们顶着高温,忍着病痛,在盛夏时节来回奔波,不辞辛劳地进行了十数次排练,坚持以昂扬向上的精神面貌、整齐划一的演出阵容和铿锵有力的精彩演唱,歌颂中国共产党的辉煌成就,在中国人民解放军建军95周年唱响了岛城最嘹亮的军歌,唱出了我们军休干部不忘初心、牢记使命,永葆政治本色的不老情怀,表达了紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不断为党和人民事业增添正能量的坚强决心。

此次展演共评选出一等奖10个、二等奖15个、优秀组织奖25个、最佳演唱奖3个、最佳风采奖2个、最佳人气奖4个、特别表演奖2个、最佳指挥奖2个。

通讯员 赵亮 摄影报道

『让老同志从家里走出来、学起来、动起来』

市军休服务中心优秀军休干部党支部书记寇亮

用创新的方法丰富党员生活